

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2023年5月22日 星期一 农历癸卯年四月初四 官方网站:衡阳全搜索网 新闻热线:8611110 今日四版
广告热线:8247111 第18525号

围绕“四色”兴文旅 整装待发迎“旅发”

耒阳市不断创造文旅产业新亮点

■衡阳日报全媒体记者 周琪 通讯员 邓正华



“通过这次游玩,不仅领略了蔡伦故里的优美风光和人文历史,还近距离体会了造纸过程的艰辛。”近日,在蔡伦竹海蔡伦风景区的古法造纸技艺体验区,游客们跟随古法造纸传承人的讲解和演示,进行抄纸、捣料等步骤实际操作,亲手“抄”出纸来。

记者从第二届衡阳市旅游发展大会(耒阳市)工作领导小组获悉,衡阳市第二届旅游发展大会将于今秋在耒阳举行。近年来,该市积极抢抓省、市加快旅游产业转型升级政策措施机遇,坚持文化塑魂、生态引领、乡村振兴、以创促建,培育文旅产业,促进文旅融合,文旅产业发展不断取得新进展、迈上新台阶、创造新亮点,形成了“红色”炽热、“绿色”蓬勃、“夜色”璀璨、“古色”韵味



蔡伦竹海。

陵烟雨、马埠晴岚等耒阳“老八景”,诗情画意,美不胜收。2019年湖南春季乡村文化旅游节在蔡伦竹海举办。

目前,该市正按照“生态优先、共建共享”发展思路,全面推进蔡伦故里风景区创建国家5A级景区、全域推进文旅融合发展,加快推进县域经济转型升级和乡村振兴,为擦亮耒阳蔡伦故里品牌,提升耒阳形象气质、活力品质以及知名度、美誉度。

“红色”游 焕发经济发展的新活力

耒阳市紧抓“夜经济”的筹划和发掘工作,在南正街、五一广场等繁华街道广场开辟地摊、夜市、夜宵等场所,紧紧围绕发明家广场、高铁武广新城等重点区域,深挖耒阳文化底蕴,全面打造灯光明亮的购物商场、地方特色的小巷美食、热情洋溢的健身公园,培育出一批主题网红打卡地和广场文化形象IP,不断“点亮”城市夜景,打造夜食、夜娱、夜展、夜赏、夜购、夜游、夜健等“七夜”业态,丰富耒阳夜市文化内涵,引领夏夜生活方式。

同时,该市按照“北淄博、南耒阳”的思路和目标,重点打造的雁遇耒阳-烟火码头项目正在加紧建设。该项目是衡阳首个集装箱特色夜市,预计6月份将正式迎客。届时,耒阳市将为市民游客创造更安心、更放心、更舒心、更贴心的消费体验,让耒阳的夜晚“亮”起来,让商圈人气“聚”起来,让夜间消费“火”起来,让群众生活“乐”起来。

衡钢：“钢铁硬汉”挺起超级工程“脊梁”

■衡阳日报全媒体记者 邓小山

衡钢65载深耕无缝钢管行业,筑梦大国重器和超级工程,规模跻身行业全球前五名。遥远的塔里木油田,衡钢研发的特殊扣油套管下井9396米,创造亚洲“地下珠峰”最深水平井纪录;衡钢自主研发特殊用途海管,突破国外“卡脖子”技术,推动海洋高端装备国产化;从迪拜新地标到全球第一大会展中心——深圳国际会展中心,衡钢制造的高端建筑用管好评如潮……特殊扣油套管、特殊用途海管、高端建筑用管等系列“钢铁硬汉”,挺起一个个超级工程的“脊梁”,力推衡钢竞速“钢铁报国”之梦。更新换代是特殊扣油套管发展的主旋律,各油套管厂家都力争率先推出技术领先的产品,抬高技术准入门槛,对后

来者形成技术壁垒以抢占市场份额。衡钢技术中心螺纹研发团队历时10年,成功开发具有自主知识产权的第三代特殊扣10余种扣型,打造了HS系列顶尖产品。今年初,特殊扣油套管成功探底“地下珠峰”,助推我国超深层油气勘探跻身世界前列。特殊用途海管要有很高的耐大气腐蚀和耐海水腐蚀性能,还要具有高强度、高韧性、易焊接等特性。衡钢自主研发的特殊用途海管填补了国内空白,独家供应我国某深海自营大气田,树立了深海油气“咽喉要道”钢管国产化里程碑;X65QO海底管线管创造中国海管铺设新纪录,刻下1542米“中国深度”。石油机械加工用管开发了80ksi-140ksi等系列高强度油服产品,实现钢级和规格的全覆盖,产品成功应用于“蓝鲸一号”等世界最强超深水钻井平台,助力我国深海能源开采。高端建筑用管用于制造可持续建筑立柱(包括柱座和柱撑),是高端建筑中最重要的承压部件,要求产品具有较高的强度、足够高的断裂韧性值和Z向拉伸性能等。衡钢通过轧后超快冷等技术手段,提高钢管的韧性,确保其在使用过程中的安全性。同时,衡钢首创采用热轧方式,批量生产高端建筑用无缝异型管。从迪拜新地标——“Dubai Frame”到山东省全运会主会场——青岛市民健身中心,再到乌鲁木齐市文化中心、贵州省惠水鸟巢奥体中心场馆、深圳国际会展中心……近年来,衡钢制造的高端建筑用管已成为“托举”国内外新地标、大工程的关键核心材料,挺起了中国制造的“钢铁脊梁”。

习近平向康复国际百年庆典致贺信

在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候

新华社北京5月21日电 5月21日,国家主席习近平向康复国际百年庆典致贺信,并在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候,向关心支持中国残疾人事业的国际组织和各方人士表示衷心感谢。

习近平指出,康复国际是残疾人事务领域具有重要影响的国际组织,为维护残疾人尊严、保障残疾人权利、增进残疾人福祉作出了不懈努力。中国积极支持康复国际工作,用实际行动推动发展中国家残疾人事业发

展、增进国际社会对残疾人的关心,为国际残疾人事业贡献中国力量。

习近平强调,中国对残疾人格外关心、格外关注,在中国式现代化进程中,将进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展。中国愿同世界各国一道,共同推进国际残疾人事业交流与合作,不断增进人类健康福祉。

康复国际百年庆典由康复国际主办,中国残疾人联合会承办,21日在北京开幕。

习近平向密克罗尼西亚联邦新任总统西米纳致贺电

新华社北京5月21日电 5月18日,国家主席习近平致电韦斯利·西米纳,祝贺他就任密克罗尼西亚联邦总统。

习近平指出,中密建交34年来,两国关系在相互尊重、平等相待基础上取得长足发展,为双方人民带来

实实在在的福祉。西米纳总统长期致力于促进中密友好,我对此深表赞赏。我高度重视中密关系发展,愿同西米纳总统携手努力,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,深化各领域交流合作,推动中密全面战略伙伴关系不断发展,更好造福两国人民。

传统中医药非遗传承项目展在衡举行

市政府与《人民康养》首次共同启动《中国中医药非遗创新传承案例征集》活动 刘正兴陈珞珈等出席

衡阳日报讯(全媒体记者 唐海强)5月20日至21日,衡山论健——传统中医药非物质文化遗产传承项目展在市老干活动中心举行。21日上午,该展示活动举办了“国家级专家见面暨《中国中医药非遗创新传承案例征集》发布会”,市人大常委会主任刘正兴,中国民间中医药研究开发协会会长、国家开放大学生命健康学院院长陈珞珈出席。

发布会逐一介绍了远道而来的14名国家级中医药专家、教授的工作业绩。会上,衡阳市人民政府与《人民康养》首次共同启动了《中国中医药非遗创新传承案例征集》活动,希望通过案例的征集,促进公众对中医药非遗的关注,评选出真正有价值、有效的民间中医药非物质文化遗产成果,丰富拓宽中医药产学研用各领域的应用与实践,从而助力中医药文化的创新与传承,为中国大健康产业高质量发

展添砖加瓦。

据了解,市文旅广体局、市委老干部局、市卫健委、市总工会、中国民间中医药研究开发协会、平安健康保险股份有限公司主办的这次传统中医药非遗传承项目展,共有21个来自全省各地的国家级及省级传统中医药项目、12个衡阳市级传统中医药项目和10家康养关联企业参展,14名国家级中医药专家、教授来衡现场讲学、义诊,吸引了络绎不绝的市民前来听课、就诊。此次活动不仅宣传普及了中医药健康知识,同时也将优质中医药服务带给众多有需要的衡阳群众,真正做到了便民、惠民、利民。

《人民康养》智库高级顾问单宝枝,平安健康保险股份有限公司总经理助理郭实,市领导谢明芳、王东文、谢宏出席。来衡参加爱心义诊讲学的专家、嘉宾、劳模代表和市民朋友共计400多人参加活动。

切磋交流经验 演示拿手绝活

衡山论健——“杏林献宝”基层与民间中医药独特技术成果交流展示活动举行

衡阳日报讯(全媒体记者 周琪)5月21日,“杏林献宝”基层与民间中医药独特技术成果交流展示活动在南岳区举行。

活动现场展示了杨氏祖传苗医药二十四诊脉法、东方神针技术、苗家筋膜解锁技术等特色疗法。湖南省湘西土家族苗族自治州非物质文化遗产传承人、杨氏苗医药第二十四代传承人杨贵兴,湖南省永州市宁远福慈医院院长李云峰,江苏五官灵生物科技有限公司董事长陈君斌等来自全国各地的20余位中医特色疗法创始人、传承人,切磋交流经验,演示拿手绝活,共探民间中医药

事业发展新路径,助推中医药传承创新发展。

党的二十大报告提出,要促进中医药传承创新发展。当前,开辟中医药发展新领域、新赛道,塑造发展新优势,对于加快推进健康中国建设,具有重要意义。作为衡山论健——纪念中医“衡阳会议”40周年暨衡阳大健康产业发展大会系列活动之一,此次交流展示活动搭建了展示和交流我国中医药文化的平台,汇聚各方智慧,为民间中医药技术成果加速转化注入新动能,进一步推动民间中医药事业高质量发展,让资源得到有效利用。

中国民间中医医药研究开发协会临床与保健技术研究开发分会在南岳成立

衡阳日报讯(全媒体记者 谢小青)5月21日上午,中国民间中医医药研究开发协会临床与保健技术研究开发分会成立大会暨学术研讨会在南岳区召开。

会议宣读了中国民间中医医药研究开发协会关于批准成立临床与保健技术研究开发分会批复;作了临床与保健技术研究开发分会筹备工作报告;选举了临床与保健技术研究开发分会领导机构;表决通过了临床与保健技术研究开发分会工作条例。

会议选举于连云为中国民间中医医药研究开发协会临床与保健技术研究开发分会会长、宫树成为执行会长。

该分会旨在通过学术交流活动、编辑出版学术著

作和影像作品,为广大中医药人员尤其是基层和民间从业人士提供中医临床保健的学术研究与交流、中医药新技术和新产品的开发推广,不断提高专业人员业务素质,更好地发挥广大人民医疗与保健服务等方面的作用。截至目前,已有300多名中医临床、科教、养生保健、中药制药等工作者加入该分会。

学术研讨环节期间,国家“973”首席科学家、广州中医药大学原常务副校长许能贵分享了针灸在防治肿瘤中的应用与研究;全国名老中医、全国风湿病学科带头人王承德教授做“论湿与风湿病”学术报告;仁和药邦负责人凌中鑫做“三酶一醇”在中医药中的应用学术报告。

第26届中国大学生网球锦标赛分区赛(华中赛区)落幕

衡阳日报讯(梁丽君)5月21日,第26届中国大学生网球锦标赛分区赛(华中赛区)在衡阳落幕。经过激烈角逐,武汉体育学院包揽男女体育院系组冠军,华中科技大学包揽男女普通组冠军。

5月19日—21日,来自湖北、安徽、江西、湖南4省22所高校的230余名领队、教练员和运动员齐聚雁城,三天时间共举行了267场比赛。曾经代表中国大学生参加世界大学生运动会并取得铜牌的衡阳籍明星球员许师作为本次赛事的特邀嘉宾,回衡为参赛选手助威。

比赛期间,参赛运动员奋勇拼搏、敢打敢拼,为

观众呈现了精彩的网球盛宴,也在掌声和呐喊声中收获了美好的青春记忆。本次比赛各代表队诚信参赛、遵守体育道德,充分展示了大学生风采。最后,经过激烈角逐,武汉体育学院包揽男女体育院系组冠军,华中科技大学包揽男女普通组冠军。

颁奖仪式21日下午在衡阳博雅(国际)网球中心举行,为获得前八名的运动队(员)颁发成绩证书、获得前三名的运动队(员)颁发奖杯(牌)。据悉,分区赛的胜出者将根据参加总决赛名额分配原则,参加今年8月在四川轻化工大学举行的第26届中国大学生网球锦标赛总决赛。

【打好安全生产翻身仗】
开展重大事故隐患排查整治 聚力衡阳区域中心化建设
衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣
安全生产举报电话12345, 0734-8869036

衡阳日报 衡阳晚报 值班编委 掌上衡阳 多乐